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1"EA TR UL UI 

Teatrul, această minune a civilizaţiei, această componentă a culturii 
universale, această expresie a spiritului inaintat, innoitor, doritor de 
mai bine şi mai frumos, îşi sărbătoreşte in fiecare an, la 27 martie, ziua 

interna ţională. 

Este un moment la care participă, deopotrivă îndrăgostiţi şi entuzwştt, sluji
torii scenei şi spectatorii. Este un moment solemn. de reevaluare a destinului acestei 
arte, destin desfăşurat pe durata mileniilor şi pe întreaga suprafaţă a planetei, un 
moment de reexaminare pătimaşă şi responsabilă a ţelurilor sale, în esenţă aceleaşi, 
de la Îflcă neguroasele izvoare, atit de îndepărtate, pînă la viitorul care se confundă 
cu însăş' durata existenţei omenirii. 

Destinul Teatrului ? Care poate fi altul decît acela de a-şi sluji neclintit, 
neabătut. publicul ? De a nu conteni să-şi aplece privirea asupra celor mai fierbinţi 
probleme care frămîntă omenirea, şi a le reflecta şi pune în dezbatere ? De a fi 
mereu de veghe la interogaţiile epocii, ale societăţii, ale poporului său ? Loc de 
destindere, tribună de purificare a spiritului, de stimulare a minţii, de educaţie a 
eonştiinţei, scena 8e deschide cu dărnicie milioanelor de spectatori prin slujitorii 
ei, dramaturgii actorii, regizorii, scenografii, criticii, cărora li se alătură armata 
numeroasă şi nevăzută a celor care se numesc maşinişti, electricieni, recuziteri, 
tîmplari. cabiniere, plasatoare, şoferi şi cîţi alţii, alcătuind o familie unită in cea 
mai complexă dintre arte. 

Teatrul românesc, solidar cu teatrul din toate ţările lumii, şi-a arătat vocaţia 
patriotică, dar şi aspiratia spre universalitate, încă de la naşterea sa. Crescut, ca 
Făt-Frumos, într.:o zi dt a�ţii într-un an. teatrul românesc, avem mîndria să o 
.spunwl, se află astăzi pe un loc de frunte în ierarhia artei teatrale a lumii. Este 
urmarea firească a condiţiilor care i-au fost create încă din primii ani de societate 
nouă. socialistă. Este urmarea firească a grijii de care s-a bucurat din partea parti
dului şi a dragostei cu care a fost îmbrăţişat de publicul nou, căruia în anii noştri 
t-au fost larg deschise portile către civilizaţie şi frumos. Mereu în criutarea noului, 
niciodată mulţumiţi de sine, oamenii de teatru din România desfăşoară azt o muncă 
pe care putem s-o numim, fără şovăială, copleşitoare în amploarea şi complexitatea 
ei. pentru a-şi lărgi forţa de penetraţie şi aria de cuprindere. Publicul, fără de care 
teatrul nu poate exista, n-ar avea nici o raţiune de a exista, este acela ţare îi cere 
teatrului să slujească cele mai ina lte ţeluri ale oamenilor, să răspundă celor mai 
fierbinli imperative ale umanităţii, publicul determină mersul teatrului. Şi mersul 
teatrului nu este altul decit către idealurile cele mai scumpe de libertate, de civili
zatie, de pace. 

Teatrul românesc, răspunzînd chemării secretarului general al partidului, 
torarăşul Nicolae Ceauşescu, şi-a asumat marile răspunderi care-i revin în vasta 
operă de edificare a omului nou, cu o conştiinţă înaintată, constructor al societăţii 
socialiste. Parte componentă a culturii româneşti. teatrvl nostru este, în acelaşi timp, 
::olida7 cu teatrul întregii lumi, şi se inscrie exemplar în marea, neobosita tentativă 
a teatrelor de pe tot globul de a contribui la lupta pentru păstrarea celui mai de 
preţ bun al omenirii, pacea. 
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